

在网上购物，明明付了款却没有订单记录

“山寨”支付链接，坑了网购的“亲”



□见习记者 杨凤轩
记者 邓超 文/图

“包邮哦，亲”
“好评哦，亲”……
这些话语对网购达人来说很亲切。
然而，在网购的世界里，并不是只有苦心经营网络店铺的“亲”们，还有许多潜伏在电子商务中的网络黑手。

昨日，家住洛宁县的刘先生打来电话说，由于自己在网购中一时疏忽，上了网络骗子的当，6300元钱打了水漂……



刘先生购物网站的支付链接已被提示为恶意网站。

1 疑问：明明付了款怎么不见订单

最近，因为家里想添置一台空调，刘先生在商场逛了几天，终于看上了一款市场价为8000多元的格力柜式空调。

考虑到网购不但便宜还方便快捷，刘先生在商场选定款式后，于7日登录淘宝网进行搜寻。他发现，这款在商场报价8000多元的空调在几家淘宝店里竟然只卖6500元左右。

怎么这么便宜？刘先生欣喜之余也有些疑惑。他点开一家淘宝店，向店家咨

询。店家称店内的商品全是正品行货，价格之所以低于市场价，是因为自己正联合“网银商城”在做促销。

店家一番解释，让刘先生放了心。在交谈中，店家称如果刘先生现在立即以农行或中行的网银来付款，可以再优惠200元，以6300元的价格成交。

这价格实在让人心动，刘先生答应了下来。付款时，他直接点开了对方发来的一个付款链接，由于这个页面一直显示“支付宝正在升级、暂停支付功能”，刘

先生便根据店家要求，直接选择网银交易，将6300元一次付清。

可是之后刘先生再与店家联系，其却坚称因为“交易超时”，刘先生并未完成付款，需要他再次付款。

然而，刘先生查询银行账户发现，6300元已打到一在农行上海市支行营业部开户的账户上了。但是，在他的淘宝账户上，却没有这笔网络订单。

这时候，刘先生意识到自己可能是上当了。

2 追查：问题出在“山寨”支付链接上

一切都与以前的网购流程差不多，这次怎么就出了岔子？刘先生隐隐觉得，问题可能出在当时店家发来的那个支付链接上。

刘先生说，在常规的淘宝交易流程中，买家需要先拍下店家挂在网络货架上的商品，这就好比下了个订单。此后如有价格变动，卖家会在淘宝支付宝页

面上改好价格后通知买家，买家直接登录该页面付款即可。

但在这次交易中，在谈妥交易价格后，刘先生准备拍下货品时，却被卖主告知，“参加促销活动的商品不能在淘宝支付宝页面上修改价格”，卖主后来发给刘先生一个支付链接。

刘先生回忆当时的情况说：“我点开

了卖家发过来的链接，看到页面内容没什么异常，就没有多心。只是在付款时一直提示支付宝不能使用，让我改用网银直接付款……”

事后，刘先生曾联系淘宝网站的客服人员，对方告知该店铺近一个月内存在异常登录现象，但因保密原则，无法提供店主信息。

3 体验：这个“山寨”链接太能唬人了

记者在淘宝网上找到了刘先生网购的那家店铺。打开店铺页面之后，只见网络货架上挂满了各种家电、数码产品，价钱均远低于市场价格。例如市场价1万多元的一个佳能单反镜头，在该店铺竟然只卖7000多元。

随后，记者以买某款相机闪光灯为由，与店家联系。当记者问到商品为什么比市面价格低许多时，店家发

消息称：“本店现在是和网银商城联合搞促销活动。”店家还特别提醒：“优惠活动产品不能在支付宝页面直接修改价格，我修改价格后，把链接发给你再行付款。”

记者打开店家发来的链接，乍一看与正常的淘宝支付宝页面没啥不同。但是，一旦进行到付款阶段，就会显示“支付宝正在升级、暂停支付功能”，只能直

接选择网银支付。

但留意查看，还是能发现破绽：这个链接网址整段字母符号中根本没有“taobao”字样。

昨日下午，这个“山寨”链接页面已被360安全浏览器提示为危险页面，警告浏览者“访问含有欺诈内容的网站可能会给您造成财产损失”。

4 解惑：被盗网店，成不法分子“阵地”

“刘先生应该是被骗了，而且他选择的那家店铺应该是一家被盗的淘宝店铺。”我市有数年淘宝店经营经验的平女士根据刘先生的经历，给出了初步判断。

平女士详细查看了刘先生与卖家的聊天记录和其店铺信息后，更加肯定了这一猜测。她说，该店铺的信用信息显示，它以前应该是经营小商品一类的零售网店，因为该店铺近一个

月内，每笔订单的价钱都不是很高，有的订单只有几块、几十块钱，且与目前店铺经营的各类家电、数码产品全然无关。

平女士说，一般情况下，如果是店家改行经营，通常会提前予以公告，不会突然大规模地撤换成与过去完全无关的商品。

“我以前的店铺也被盗过，幸亏发现及时，立即修改了密码才没有造成太

大损失。”平女士说，店铺被盗会给买卖双方带来伤害，店主苦心经营网店，好不容易积累起来的信誉，一旦被盗就会成为骗子们诈骗买家的“帮凶”。

随后，记者致电淘宝客服，询问卖家追回被盗店铺的相关流程。一客服人员称，因为淘宝店铺实行的是实名经营，店主可向客服提供相关注册信息以追回店铺。

目前，刘先生已向洛宁县警方报案。

两岁男童被反锁屋内，屋外妈妈心急如焚

消防队员索降入室解救

□见习记者 蒋颖颖 记者 王振华 通讯员 张左宏 文/图

9日下午，宜阳县城西街锦屏小区一名两岁小男孩由于屋门反锁，被困在一幢居民楼3楼的房内，小男孩在屋里哭喊不止，家长在门外心急如焚，情急之下连忙拨打119求救。

13时25分，宜阳县119消防指挥中心接到报警后，中队副指导员张龙飞迅速带领7名队员赶赴现场。被困小男孩家住3楼，当时小男孩的妈妈孙女士到楼下洗衣服，担心孩子四处乱跑，出门时将仅两岁的孩子锁在屋内。被锁小男孩在里面乱扭门锁，却扭住反锁机关将房门反锁上了。孙女士手持钥匙在外面干着急，却打不开房门，听见儿子在屋里急得号啕大哭，孙女士十分担心，怕儿子在屋里出什么意外。

指挥员仔细勘查现场后，决定由一名队员进入4楼居民家中，自上方悬空下落，从3楼窗户处进入房间。指挥员一边安排两名队员在4楼居民窗台处系好安全绳放至3楼处，一边指挥战斗班长郭鹏鹏系好安全带。在两名队员的保护和配合下，郭鹏鹏手握安全绳跃出窗外，然后脚蹬墙壁一点点向下降落（下图），降至孙女士窗口时，敏捷一跃跳进室内。郭鹏鹏进屋后将房门打开，孙女士一把抱起哭成了泪的儿子……



致人一死一伤后逃亡，宜阳200多名民警布下“天罗地网”

快速行动 12小时捕顽凶

□见习记者 杨凤轩 记者 邓超 通讯员 赵利军

本报讯 5日晚，宜阳县赵保乡马河村发生一起命案，造成一死一伤。公安部门随即布下重兵，彻夜搜寻，案发12小时后将犯罪嫌疑人抓获。

5日19时30分许，宜阳县公安局赵保派出所接群众报警称，当晚，该乡马河村三道湾自然村村民王冈，因琐事将本村的王业及其儿子王友捅伤，因被刺中要害，伤势过重，王友当场死亡，王业已被送至乡卫生院救治。

接到报案后，洛阳市、宜阳县公安部门迅速启动命案侦破机制，抽调200多名民警投入案件侦破工作。民警们分成现场勘查、访问、搜寻查控等几个小组，分别对案发现场进行严密勘查、调查访问，同时，还针对犯罪嫌疑人可能逃跑的方向，以赵保乡马河村为中心，迅速在周边公路沿线设立卡点，展开围捕。

一整夜大范围的调查、搜寻后，6日7时许，民警终于获悉，犯罪嫌疑人王冈可能正顺着马河村西北角的山往下逃跑。7时25分，在泥泞的山路上，仓皇逃窜的王冈终于出现，被早已在此处布下“天罗地网”的民警当场制伏。随后，民警押解王冈返回两公里外的山沟里，找到其作案凶器。

目前，此案正在进一步调查中。（文中当事人均为化名）